



深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

大抓落实狠抓落实 掀起争优争先争效比拼热潮 十四届晋江市委常委会第70次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,十四届晋江市委常委会第70次(扩大)会议召开。晋江市委书记张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众时、同党外人士座谈并共迎新春时、在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话,以及致经济日报创刊40周年贺信精神和省委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。会议强调,要优化养老服务保障,扩大普惠性养老服务供给,落实好养老机构等重点场所防控措施,保障老年群体生命健康安全;要推动新

时代多党合作,充分发挥桥梁纽带作用,把侨亲多、民企多、商会多等优势转化为项目和生产动力,推动晋江民营经济高质量发展;要营造正向上舆论氛围,围绕传承弘扬、创新发展“晋江经验”,多角度、趣味性讲好晋江故事,提高晋江城市的知名度和影响力。会议传达贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神,省委、泉州市委政法工作会议精神,听取晋江市2022年平安建设工作汇报。会议强调,要强化政治意识,按照各级工作部署要求,抓早抓小抓实政法和平安建设工作;要增强发展的安全性稳定性,守牢政治安全

防线、守住社会风险底线、守好网络安全底线;要提升基层现代化治理水平,优化群防群治、“网格+调解”等机制,源头化解矛盾纠纷和风险隐患;要打造法治强市,优化法治化营商环境,全力护航民营经济高质量发展。会议传达贯彻中央、省委、泉州市委农村工作会议精神和中共中央办公厅、国务院办公厅发布的《乡村振兴责任制实施办法》精神。会议强调,全市上下要深刻认识乡村振兴工作的重要性,完善工作推进机制,做好各级工作部署要求,抓早抓小抓实“土、特、产”文章,深入实施“百企帮百村、乡贤促振兴”行动,在夯实粮食安全根基、巩固脱贫攻坚成果、推

进特色现代农业高质量发展、建设宜居宜业和美乡村等方面下功夫,“点线面”打造更多乡村振兴示范。会议传达贯彻二十届中央纪委二次全会、省纪委十一届三次全会、泉州市纪委十三届三次全会精神,研究晋江市纪委十四届四次全会召开有关事宜及市纪委十四届四次全会精神。会议强调,要保持永远在路上的清醒和坚定,增强全面从严治党自觉性和坚定性,深入推进正风肃纪反腐,全力锻造纪检监察铁军。要推进政治监督具体化、精准化、常态化,确保各项决策部署落到实处。会议还研究“1+6”专项攻坚行动方案。



新闻热线: 0595-82003110 (24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

导读



晋江中小学昨日开学 学生喜获“大礼包” P7

东石“中国芯”胡萝卜 春日迎丰收 P2

提前返岗赶订单 新春开局有点“热” P3

晋江市委理论学习中心组召开学习研讨会

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开市委理论学习中心组学习研讨会,传达学习习近平总书记在中

央政治局民主生活会上重要讲话精神,省委、泉州市委理论学习中心组学习会精神。晋江市委书记王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。

会上,与会人员围绕习近平总书记重要讲话精神,结合工作实际进行交流研讨。会议强调,要深入学习领会,准

确把握精神实质和实践要求,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,真正做到内化于心、外化于行;要认

评和自我批评,真点问题、点真问题;要做足准备工作,认真做好谈心谈话、问题查摆等工作,确保民主生活

坚守实业本分 永葆激情梦想 赓续责任初心 晋江青年商会第七届理(监)事大会暨就职典礼举行

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日,晋江青年商会第七届理(监)事大会暨就职典礼举行。晋江市委书记张文贤、王明元、林仁达、许宏程、陈友爱等参加。利郎(中国)有限公司零售中心总监、万肃(上海)服饰有限公司主理人CEO王俊清任晋江青年商会第七届理事会会长。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤向新当选的新一届理(监)事会成员表示祝贺。他说,晋江青商会名声在外,“晋江青商 城市担当”已经成为晋江一张响当当的城市名片。广大青

年朋友们“眼中有光、心中有梦、脚下有风”,大家朝气蓬勃、激情创业、勇担责任,充分彰显了晋江青商会和青年企业家的格局、担当、情怀。张文贤说,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,省委提出实施新时代民营经济强省战略,泉州、晋江是主力军、排头兵,正探索争创新时代民营经济高质量发展试验区,未来前景广阔、遍地良机,是广大青年朋友实现鸿鹄之志的地方。大家要坚守实业本分,争当传承弘扬“晋江经验”的奋进者,发挥年轻、思路活、

眼界宽的优势,把握发展大势,把精力和资源投入先进制造,推动企业生产、技术、市场的全方位变革;要永葆激情梦想,争当创新创业的先行者,聚焦前沿领域、先进技术,敢于“做别人没做的事”,善于借力资本市场,努力为企业打造成为强大的创新主体,推动企业走向更大的舞台空间;要赓续责任初心,争当时代新风的引领者,自觉承担社会责任,积极参与公益慈善、乡村振兴、文明建设等事业,把爱心和责任留给家乡热土,争做回馈社会、恩泽乡里的榜样。

张贤贤希望晋江青商会把联系、服务和引导青年企业家成长作为重要职责,进一步创新理念、整合资源、建强阵地,不断增强青商会的凝聚力、号召力和影响力,在助推晋江高质量发展中擦亮青商品牌、汇聚青商力量。晋江市委、市政府也将一如既往地关注、支持青商会发展,持续优化营商环境、法治化、国际化营商环境,为青年企业家成长发展提供最强助力。



阳光短暂露脸 阴雨时常光顾

本报记者 林小杰

昨日清晨,受阴雨天气影响,晋江能见度较低,对人们出行造成了一定的影响。好在雨水持续时间不长,上午10时前后,雨水渐止,晋江转为多云天气,太阳开始崭露头角助力气温回升,午后全市最高气温上升至22.1℃,体感较为舒适。不过,晴天并不会持续太久,瑞雪从晋江市气象台了解到,受高空槽和西南气流的影响,未来三天,晋江的天气主旋律将是阴天伴有多雨。明天,晋江沿海风力增大,阵风可达7-8级,气温略微上升。阴雨天气,路面湿滑,瑞雪提醒小伙伴们,出行记得携带雨具,并注意交通安全。今天阴转小雨,13℃~17℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;明天小雨转阴,14℃~17℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天阴,14℃~18℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级,转西南风3-4级。

晋江市工业园区标准化建设工作会召开

本报讯(记者 蔡明宣) 昨日,晋江市工业园区标准化建设工作会召开。晋江市委书记许宏程、张健龙参加会议。会上,晋江市园区办综合协调组汇报了2023年工业(产业)园区标准化建设工作思路;规划保障组、报批报建组、招商引资组则分别汇报了2023年助推工业(产业)园区标准化建设提速增效重点工作计划。围绕园区标准化建设的具体思路,会议指出,要加大项目策划力度,积极推动连片改造,助推对晋江产业有帮助的项目尽早落地;要以“快”抢时间,能办马上办、能马上做、能动工尽快动工,力争分秒抢抓一季开工进度;要坚持专业招商,以协会招商、产业链招商等为抓手,主动靠前推介项目;要创新融资渠道,突出金融赋能;要完善政策体系,优化配套设施,助力绿色园区与示范园区建设;要营造攻坚氛围,深挖典型案例,梳理核心政策,加大园区招商宣传,真正做到宣传有针对性,营造工业园区建设氛围。

晋江潮

从“闽南红”到“中国红”——揭秘梧林缘何频上央视

本报记者 许春 周雨莲

元宵佳节,梧林再登央视,万众瞩目,火遍全国。正月十五当晚,在全国各地欢庆元宵佳节的热闹时刻,央视新闻频道用近4分钟的视频,聚焦晋江梧林在闽南民俗中红红火火闹元宵的盛况,可谓对梧林青睐有加。万家灯火时节,央视的“曝光”,让火出圈的梧林再增热度。当晚,仅本报官方微博视频号转发的该报道短视频,点击量就破“10万+”。事实上,这已不是梧林首次亮相央视。去年端午节,梧林开展的闽南端午特色民俗活动就已“火”上央视。如果说,去年端午节首登央视是梧林经过多年保护开发后,成功打造文旅新地标、网红打卡地的例证。那么,今年元宵期间的央视再亮相,则侧面印证了梧林已成为闽南文化符号的重要展示窗口。

通过央视对梧林的报道,全国观众还能看到闽南的攻炮楼、电音三太子巡游、高甲戏等精彩民俗活动。“晋江保留着非常传统的闽南民俗活动,特别在传统佳节时,到梧林就能感受到‘十里不同风’的闽南习俗,现场氛围红红火火、十分热闹。”中央电视台记者黄珊坦言,这也是央视元宵直播聚焦梧林的重要原因之一,希望向全国观众呈现极具活力、魅力和吸引力的节日盛会。“民族的就是世界的。”事实上,多年来,梧林一直致力于打造体验式闽南侨文化度假目的地。这一定位,让梧林不仅能够专注于挖掘、保护梧林本社区的特色侨文化,也能以更为广阔的视野传承和弘扬整个闽南地区的优秀传统文化。经过对侨文化、家国情挖掘,梧林不仅打造了被确定为世界记忆项目福建学术中心实践基地的侨批馆,还入选中国华侨国际文化交流基地。因为对闽南优秀传统文化的广泛吸收和精彩绽放,侨村闽南年等系列已成为梧林成功“解锁”的流量密码之一。



元宵佳节,梧林烧塔仔活动成为央视报道的一大亮点。 本报记者 尤泽男 摄

发展信心十足。2020年春节,外出打拼多年的“80后”蔡灿艺回到老家梧林游玩。那时,他印象中破败荒芜的老家早已变了模样。“当时让我非常震惊,这里已经变成了特色、繁荣的旅游景区。”蔡灿艺说,看着家乡的变化,他决定回乡投资创业。考虑到侨文化是梧林传统村落特色,蔡灿艺花了几个月时间专门去学习南洋咖啡的制作技艺。随后,他在梧林一栋经过保护修缮的番仔楼内,开起了一家特色的南洋咖啡馆,成功融入梧林打造的三大主题之一的“意南洋”动线中。如今,每当遇到外来游客,蔡灿艺都会化身“讲解员”,热情地介绍梧林的历史和故事,成为积极推介

梧林、宣传梧林的一员。今年春节,看好梧林的发展,他还新投资了一家港式特色餐饮,丰富了梧林的业态。蔡灿艺依托特色文化在梧林的成功创业,是梧林传统村落以文化为中心、产业为骨带动商家共同发展,激活古村活力的一个缩影。梧林,现有132栋闽南红砖大厝、哥特式建筑、罗马式洋楼、番仔楼等建筑,梧林也凭借此优势入选中国传统村落。2017年3月,晋江市委、市政府正式启动梧林传统村落保护发展项目,对梧林传统村落进行固态保护、活态传承、业态提升。“我们从环境、建筑与空间、文化这三个维度,对梧林的保护开发进行系统性的规划,既尊重地方特色、村

落的遗产价值,又在继承中进行适当的创新。”北京清华同衡规划设计研究院副院长、住建部科技委历史文化保护传承专委会委员霍晓卫说,希望梧林传统村落的保护开发也能为闽南地区传统村落的复兴,提供一种可借鉴的模式。在黄珊看来,央视直播之所以聚焦梧林,也是希望通过梧林呈现泉州古城焕发出的新活力,让大家感受到古城新貌。在端午节直播梧林时,央视的镜头还特别聚焦了梧林传统村落保护与开发,展现了梧林见人、见物、见生活的固态保护和活态传承。梧林的文化与活力,还吸引了不少明星“大咖”前来。(下转2版)

立足梧林 放眼闽南 做优在地民俗

烧塔仔、弄龙、南音、花灯非遗技艺……关注央视报道的读者不难发现,端午、元宵期间,带动梧林“出圈”的,都是极具闽南地方特色的传统民俗活动。这些活动不仅营造了喜庆、热闹的节日氛围,吸引八方来客,也把梧林打造成闽南民俗的“集大成者”。每逢节庆赏福焰、接吉焰,备受市民、游客喜爱的烧塔仔,源于元代,原本是闽南中秋节才开展的民俗活动。如今,春节、元宵、中秋等重要传统节日,梧林8米高的砖塔都会燃起熊熊火焰,吸引入山人海,被赋予了红红火火的新寓意,成为梧林拉动文旅发展的“重头戏”之一。

文化为心 产业为骨 古村迸发活力

梧林景区的火热,也带动了商户经营的火爆。“春节期间,游客量猛增,央视的直播更吸引了很多外地游客前来游玩,为我们提高了曝光度,拉动了营业额的增长。”梧林商户南洋咖啡店老板蔡灿艺笑着说,作为一名土生土长的梧林人,这样的盛况让他对未来